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> Retouradres Postbus 20011 2500 EH   Den Haag

Hierbij bied ik u mede namens de minister-president de antwoorden aan op de 
schriftelijke vragen van het lid Boomsma (Nieuw Sociaal Contract) over strafbaarstelling 
illegaliteit.

Deze vragen werden ingezonden op 3 juli 2025 met kenmerk 2025Z14099.

De Minister van Asiel en Migratie,

D.M. van Weel
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Vragen van het lid Boomsma (Nieuw Sociaal Contract) aan de minister-president en 
de minister van Asiel en Migratie over strafbaarstelling illegaliteit.
(ingezonden 3 juli 2025, 2025Z14099)

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de zorgen van o.a. maatschappelijke organisaties over 
de consequenties van aanvaarding van het amendement van het lid Vondeling 
(Kamerstuk 36704, nr. 44)?

Antwoord vraag 1 
Ja

Vraag 2
Kunt u ingaan op de uitvoeringsconsequenties van dit amendement, indien het 
wetsvoorstel wordt aangenomen, en specifiek ten aanzien van de inzet van het 
kabinet inzake het bieden van humanitaire hulp aan illegale vreemdelingen?
 
Antwoord vraag 2
Het op 1 juli aangenomen amendement van lid Vondeling op het wetsvoorstel 
Asielnoodmaatregelenwet houdt in dat middels een wijziging van de Vreemdelingenwet 
2000 niet-rechtmatig verblijf in Nederland strafbaar wordt gesteld. Ook het verlenen van 
hulp aan onrechtmatig verblijvende vreemdelingen wordt strafbaar. Uiteraard voer ik als
minister de wens van de meerderheid van uw Kamer uit. Het OM gaat over de 
strafrechtelijke handhaving van de rechtsorde, waaronder de handhaving van deze 
strafbaarstelling. De capaciteit van de uitvoerende ketenpartners, waaronder politie, OM,
de Rechtspraak en DJI, is echter beperkt, zoals u weet. Mocht het zo zijn dat er keuzes 
gemaakt moeten worden vanwege beperkte capaciteit, zal het kabinet de betrokken 
ketenpartners vragen om in de praktijk prioriteit te geven aan de handhaving ten 
aanzien van die doelgroepen waarbij het vertrekbelang het grootst is, zoals 
overlastgevende en/of criminele vreemdelingen die op negatieve wijze in het zicht van 
de overheid komen en veel ellende veroorzaken voor de samenleving en zij die niet 
meewerken aan terugkeer. Deze prioritering heeft dan ook betrekking op de mogelijke 
vervolging voor het verlenen van hulp aan onrechtmatig verblijvende vreemdelingen. 

Met deze prioritering kan ik mij voorstellen dat het handhaven op het bieden van hulp 
door bijvoorbeeld een kerk of het Leger des Heils niet snel aan de orde is. Op deze 
manier zorgen we ervoor dat illegaal verblijf met prioriteit wordt aangepakt, zodat 
mensen die hier niet mogen blijven Nederland verlaten. Het Nederlandse beleid wordt 
daarmee dus strenger en in overeenstemming met de handhaving van onder andere 
Duitsland, België en Italië.

Vraag 3
Wilt u deze vragen beantwoorden voor de stemming?

Antwoord vraag 3
Ja
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